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Um fio enrolado em torno de uma bobina com massa M e raio R (I = MR?/2) esta ligado a
um corpo de massa m que se encontra em repouso num plano horizontal. Sabendo o

coeficiente de atrito m no plano e desprezando as massas do fio e da roldana, determine:
(i) a aceleracédo horizontal do corpo m

(i1) a aceleracao vertical da bobina M
(iii) a aceleracdo angular da bobina M
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@ § Uma massa m esta em repouso, pendurada na extremidade de um fio enrolado em torno
: 1. de uma roldana bloqueada, com a mesma massa m e raio R (I = mR?/2). A balanca esta
. equilibrada por uma massa 2m. Desbloqueando a roldana, qual é o sentido de inclinacéo
' da balanca?

‘ Determine o valor Am que temos que acrescentar ou retirar a 2m para a balanca se
manter em equilibrio.
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1. A extremidade de um fio enrolado numa bobina de massa M , raio r e momento de

Z . inércia | esta fixada no tecto. Uma massa m esta pendurada na extremidade de um
outro fio enrolado na mesma bobina.

| ‘ Determine a aceleracéo vertical a da bobina M.
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Na extremidade de um fio inextensivel, enrolado em torno de um cilindro de massa
: . m, raio R e momento de inércia esta pendurado um corpo com a mesma massa m.

Determine os valores da aceleracdo desta massa no caso em que nao existe atrito
‘ no plano horizontal.
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| Uma massa M, esta em repouso, a uma altura H acima do chao, pendurada na

extremidade de um fio enrolado em torno de um disco de massa M, e raio Ry,
solidario com um outro disco M, de raio R,. Largando o sistema, determine:

(i) Qual é a velocidade v, com que a massa M, entra em contacto com o ch&o?

(it) Assumindo agora que o fio esta enrolado em torno do disco M, de raio M,, e que
amassa é largada da mesma altura H acima do chédo, determine a nova velocidade

)

iy v, = |29
O | 1+1/M,R;

iy |u, = |—291
1) 1% 1+1/M,R?
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4 Aextremidade de um fio enrolado numa bobina esta fixada numa parede vertical.
Sabendo o coeficiente de atrito p na parede e os raios r e R da bobina,
. . (i) Determine o &ngulo minimo entre o fio e a parede vertical para a bobina ficar em
] repouso.

(ii) Nessas condicdes, qual o valor minimo do coeficiente de atrito para que a forca de
tensdo T no fio seja inferior ao peso da bobina?
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